



НОВОСТИ ПРИОБЬЯ

2014 – ГОД КУЛЬТУРЫ

Открываемся!

Открытие Года культуры в Нижневартовском районе состоится 12 февраля.

Районный культурный форум, в программу которого включены конференция «Сфера культуры Нижневартовского района: итоги, перспективы и пути развития»; презентация муниципальной целевой программы «Развитие культуры и туризма на 2014-2020 гг»; презентация лучших творческих проектов сферы культуры за последние три года, будет проходить в Излучинске в культурно-досуговом комплексе «Арлекино».

Также на торжественном открытии Года культуры в районе состоится презентация литературного наследия писательского сообщества нашего района, будет организована выставка достижений сферы культуры, а также свои творческие номера представят лучшие коллективы и исполнители.

Алёна ШЕСТАКОВА.

СОЧИ-2014

Наши на Олимпиаде

Столицу Олимпийских игр Сочи в составе официальной делегации Ханты-Мансийского автономного округа – Югры посетят представители Нижневартовского района.

Это старший тренер-преподаватель спортивной школы «Олимп», заслуженный деятель физической культуры и спорта ХМАО – Югры, отличник физической культуры и спорта Российской Федерации Александр Фальченко. Также в делегацию включена заместитель директора по воспитательной работе Излучинской средней школы № 1, Почётный работник общего образования Российской Федерации Люция Прокопович. Воспитанники Люции Нуфусовны не раз становились победителями Всероссийской школьной олимпиады по предмету «физическая культура».

Стоит отметить, что в Сочи они проведут 5 дней, с 6 по 10 февраля, где будут болеть за олимпийскую сборную России.

Пресс-служба администрации
Нижневартовского района.

АКТУАЛЬНО

Остановка по требованию

На Стрежевской переправе открыли пункт обогрева.

Теперь все, кто направляется в деревни Пасол и Соснина, а также в сельское поселение Ваховск, могут выпить чая или кофе в тёплом помещении, отдохнуть, а также вместе с сотрудниками пропускного пункта проверить исправность автомобиля.

На днях, когда стояли сорокаградусные морозы, пришлось эвакуировать не только сломавшийся автомобиль, но и водителя, который явно был одет не по сезону. В пункте обогрева он пришёл в чувство.

За сутки через переправу проходят от трёхсот до пятисот машин. В основном это те, кто по долгу службы отправляются в город Стрежевой. Едут в Нижневартовск и жители посёлка Ваховск и села Охтеурье, деревень Соснина и Пасол. Теперь их путь, надеются сотрудники переправы, станет ещё комфортнее и безопаснее.

Екатерина ДРОНИНА.

КАПРИЗЫ ПОГОДЫ

Ударим по холодам оптимизмом!



Синоптики сообщили, что крепкие морозы приходили в Россию из Скандинавии и Арктики. Даже на юге страны мела позёмка, которая сковала автомобильное движение на трассе «Кавказ». В Ростовской области был объявлен режим чрезвычайной ситуации, а в 19 регионах – повышенная готовность всех служб.

Это зима, обычная русская зима. В Новосибирске купаются «моржи», несмотря на сильное похолодание. Знай наших! В конце января завалило снегом Румынию, Сербию и Австрию, там даже танки не проходят, чтобы помочь населению с доставкой продовольствия и эвакуацией. Погрустнели от морозов и вечно улыбающиеся американцы: им тоже перепало изрядно сибирских градусов. Пусть почувствуют на себе, как живут россияне за «их» океаном, как работают на открытом воздухе и при этом не теряют оптимизма.

Один очумелый от мороза американец позвонил знакомому сибиряку: «Я ждал автобус двадцать

минут, едва жив остался! Что вы делаете, если на улице минус тридцать и автобус опаздывает?». – «Да как обычно: мужики пьют пиво, а дети едят мороженое!». Такие мы морозоустойчивые. Вообще сибиряк не тот, кто родился в Сибири, а тот, кто тепло одевается. Врачи советуют в морозные дни больше есть и больше спать. Если придерживаться этих правил, то можно избежать депрессии и спокойно дожидаться потепления, а там и весна вспомнит о нас.

Мы удивлялись аномально теплой осенью и даже ворчали на неё, соскучившись по снегу перед новогодними каникулами. Дождались. Морозная зима хороша тем, что хранит нас от гриппа, позволяет дышать чистым воздухом и чувствовать себя гораздо бодрее, чем весной или летом. Так давайте воспользуемся зимой в полной мере, как это умеют делать дети: если уж не хотим кататься на коньках и на лыжах, то хотя бы постарайтесь не ворчать на обязательные в эту пору морозы. Зима должна взять своё хотя бы две недели, а дальше как подуют ветры. В Сибири у неё свои права и законы, наше дело уважать их и одеваться по сезону. И смотреть на февраль с оптимизмом!

Наталья СТЕПАНОВА.



УСЛУГИ

Навстречу предпринимателям!

В конце января отдел по работе с субъектами малого и среднего бизнеса Ханты-Мансийского банка в городе Нижневартовске переехал в новый полнофункциональный офис, который располагается в деловом квартале города по адресу: ул. Нефтяников, 44.

Напомним, это подразделение открыло двери клиентам в ноябре прошлого года. За неполные три месяца жители столицы Самотлора смогли по достоинству оценить удобное местоположение, широкий спектр оказываемых офисом услуг, высокий уровень и качество обслуживания.

Теперь кроме физических лиц, которым доступны вкладные операции, кредитование, оформление банковских карт и отправка срочных переводов, в офисе на улице Нефтяников, 44 смогут обслуживаться юридические лица и индивидуальные предприниматели.

Как отметила директор Нижневартовского филиала Ханты-Мансийского банка Татьяна Садовская, наш город – один из самых больших в Югре, с развитой инфраструктурой и работающими производствами. Перемещение ключевого подразделения финансовой организации вызвано желанием приблизить услу-

ги юридическим лицам, находиться в шаговой доступности от наибольшей концентрации торговых центров, фирм и предприятий.

«В новом офисе специалисты проконсультируют предпринимателей по любым интересующим их вопросам, расскажут о банковских продуктах, которые помогут развиваться с наименьшими затратами. Сегодня существует множество специальных программ кредитования, позволяющих найти подход к каждому клиенту, а работа совместно с Фондом поддержки предпринимательства Югры добавляет плюсы в развитие этого направления», – добавила Татьяна Садовская.

На новоселье принято дарить подарки, и Ханты-Мансийский банк их уже подготовил – снизил ставки по беззалоговому кредиту для малого бизнеса «Почувствуй выгоду». В рамках этого предложения предприниматели смогут рефинансировать текущую задолженность перед другими банками на более выгодных условиях – от 14% годовых. А при оформлении залога имущества ставка составит от 11% годовых.

Ждём всех предпринимателей в новом офисе Ханты-Мансийского банка!

Вадим АНДРЕЕВ.

СЕЛЬСКИЙ СХОД

В Нижневартовском районе начались отчётные собрания граждан, или иначе сельские сходы. Одним из первых он прошёл в сельском поселении Вата 30 января. В нём приняли участие глава администрации района Борис Саломатин, заместитель главы администрации района по экономике и финансам Татьяна Колокольцева, руководители управлений администрации и профильных предприятий района.

Впервые перед односельчанами с отчётом о проделанной работе за 2013 год выступила Мария Васильевна Функ, ставшая главой поселения всего полгода назад – на выборах 8 сентября. Одновременно с этим проходили выборы депутатов Совета депутатов третьего созыва. О том, как справились они с возложенной на них задачей за такой небольшой промежуток времени, люди смогли узнать из представленного отчёта. Стоит отметить, что вплоть до выборов нового главы сельского поселения эту должность занимал Ханиф Жавитович Абдуллин, который, по словам Бориса Александровича, с работой справлялся отлично, а потому посоветовал избранному главе так же высоко держать планку, как это делал его предшественник. С докладами о проделанной работе за прошедший год выступили заведующий фельдшерско-акушерским пунктом Ольга Ненашева, исполняющий обязанности директора



школы Александр Алферов, директор дома культуры Людмила Заева, директор краеведческого музея Ирина Антипова и старший участковый уполномоченный полиции Юрий Созонюк.

Население растёт и трудится

На сегодняшний день в Вате проживают 607 человек, из них 226 детей. В 2013 году на свет появились 9 малышей, столько же, сколько и в прошлом году. Естественный прирост составил 7 человек. Работа администрации поселения направлена на то, чтобы даже такому небольшому количеству людей жилось как можно лучше. В 2013 году состоялось 14 заседаний Совета депутатов второго и третьего созывов, что вдвое больше, чем в 2012 году. Принято 52 решения, регулирующих различные сферы жизнедеятельности поселения. Исполнение бюджета поселения составило свыше 40 млн. рублей, а сам финансовый документ в течение года корректировался семь раз в сторону увеличения.

Одной из важных работ местной власти стало вре-

Высоко держать планку

менное трудоустройство безработных граждан, состоящих на учёте в центре занятости Нижневартовска. В целом по поселению в 2013 году было организовано 60 рабочих мест. Эта работа продолжится и в нынешнем году. В настоящее время с Нижневартовским центром занятости заключены договоры на организацию 26 рабочих мест.

Активная стройка

В области строительства жилья в Вате произошло много позитивных изменений. В течение года в деревне были построены четыре дома: три муниципальных (ул. Новая, 4; ул. Школьная, 4; ул. Победы, 4) и один частный. 35 семей справили новоселье. Общая площадь жилищного фонда составляет 11683 кв. метров (120 домов), из которых в муниципальной собственности находится 35 домов, в том

числе – 10 ветхих, где проживают 49 семей. Частный сектор составляет 5593 кв. метров. В очереди на получение жилья по договору социального найма состоят 67 семей, из них 5 многодетных и 27 – молодых.

Приберём и украсим

Большой объём работ был выполнен в рамках программы благоустройства и озеленения деревни. При этом Мария Васильевна особо отметила вклад самих граждан в создание привлекательного внешнего вида поселения. На своих приусадебных участках люди создают настоящие шедевры ландшафтного дизайна из цветов, подручных материалов. Силами коммунальщиков и жителей деревни проводилась очистка береговой зоны, памятника, улиц. На ликвидацию захламлений было выделено 450 тысяч рублей. В результате с территории поселения было вывезено 524 куб. метра мелкого и крупногабаритного мусора. Также из местного бюджета направлялись средства в виде субсидий на покрытие убытков цеха ЖКХ по организации

сбора и вывоза жидких и твёрдых бытовых отходов, подвозу воды, содержанию жилищного фонда. На содержание внутрипоселковых дорог было направлено свыше миллиона рублей. В рамках подготовки мероприятий по подготовке объектов коммунального хозяйства к осенне-зимнему периоду был вы-



полнен капитальный ремонт печи на улице Кедровой, 2, кв. 2; произведена отсыпка дороги на улице Школьной; выполнен ремонт летнего водопровода; изготовлены технические паспорта на внутрипоселковые дороги; произведён капремонт перекрёстка улиц Лесной и Новой с водоотведением. Важной работой сотрудников администрации является работа с обращениями граждан. В течение года поступило 9 письменных и 45 устных обращений. По 19 приняты положительные решения, по 35 – даны разъяснения. В основном люди обращались с вопросами, касающимися жилищно-коммунальной сферы.

Нет проблем

Мария Функ также отметила, что большинство проблем, которые прозвучали на прошлом сходе, были решены. В частности, установлено дополнительное освещение на улице Береговой; налажено уличное освещение на территории детского сада, школы, музея; установлена дизельная электростанция (ДЭС-100) на ВОКе «Импульс», благодаря чему даже если будет отключение электроэнергии, вода в многоквартирные дома будет поступать непрерывно. Также достигнута договорённость с руководителем ООО «Строй-Арт» по поводу установки в строящемся сейчас доме на улице Новой, 6 двухтарифных счётчиков. Одной из основных проблем является, конечно же, подвоз воды населению. Машина старая, постоянно выходит из строя, из-за чего происходит срыв графика подвоза воды. На данный момент администрацией Нижневартовского района принято положительное решение по приобретению спецтранспорта. И наконец-то сдвинулся с мёртвой точки вопрос по строительству в Вате нового сельского дома культуры. По крайней мере на изготовление проекта было выделено 923 тысячи рублей.

Для достижения поставленной цели деловитость нужна не менее, чем знание.
Пьер Огюстен БОМАРШЕ.

Лесные пожары: готовность № 1

Ещё свежи в памяти жителей Нижневартовского района бушующие в округе в 2012 году лесные пожары. Поэтому обеспечению пожарной безопасности уделяется особое внимание. В ряды добровольной пожарной охраны в теку-

нарушение правил техники безопасности при проведении строительных работ, монтаже печного или электрооборудования, неисправные электроприборы или же попросту непотушенная сигарета.

Сохранить и преумножить

В заключение собрания Борис Саломатин отметил, что взятые темпы по строительству жилья и социальных объектов намерены сохранить и в 2014 году. При этом подчеркнул, что в 2013 году новые дома были построены во всех поселениях района, а это 23 тысячи квадратных метров жилья. На эти цели было затрачено более 900 миллионов рублей, из них 100 миллионов рублей направлены на капитальное строительство в деревне Вата. При этом Борис Александрович призвал жителей бережней относиться к новому жилью. Кроме этого, построено новое современное здание школы на 530 мест в Новоаганске, ведётся строительство детского сада на 260 мест в Излучинске. Духовные объекты построены в Покуре и Ваховске, начато возведение храма-часовни в Зайцевой Речке. В полном объёме выполнены все социальные обязательства. Увеличилась заработная плата работников бюджетной сферы. В Вате спроектировано новое здание ФАПа, которое скоро заработает. Кстати, с нового года все объекты здравоохранения являются региональными. Как отметил Борис Саломатин, это не значит, что администрация района перестанет нести перед людьми ответственность по качеству оказываемых медицинских услуг.

В рамках Года окружающей среды в 2013 году совместно с общественными организациями, простыми гражданами велась работа по наведению порядка в грани-



можных ЧС установлено два равнонаправленных громкоговорителя, в администрации поселения введена кнопка для удалённого включения сирены. К сожалению, принятых мер оказалось недостаточно. Пожаров в жилом секторе стало больше. Только в преддверии новогодних каникул и в праздничные дни на территории поселений произошло три возгорания. Погибших, к счастью, не было. Буквально в день схода загорелся квартира в 18-квартирном доме. Часто причиной пожара является

цах и за пределами поселения, в том числе по ликвидации стихийных свалок. Особое внимание глава администрации обратил на соблюдение мер безопасности, связанных с условиями работы в период низких температур. Организовано дежурство всех учреждений. Также он поблагодарил всех ватинцев за оказание помощи во время проведения праздничных мероприятий по случаю юбилея района и пожелал им благополучия.

Алсу ТАЛИПОВА.
Фото автора.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Существуют тысячи болезней,
но здоровье бывает только одно.
Карл Людвиг БЕРНЕ.

Каждый из нас регулярно (или нерегулярно) посещает стоматолога. Некоторые ходят на профилактические осмотры, другие обращаются только при острой боли. В любом случае каждый человек, попавший на приём в стоматологический кабинет, будет общаться с доктором о своей проблеме, будь то боль, сухость во рту, эстетический дефект и т.д. После осмотра вам поставят диагноз и предложат варианты лечения. Однако для многих слова стоматолога звучат как набор непонятных терминов. Это естественно, ведь не каждый окончил медицинский институт. Возникает вопрос: как разобраться со всем тем, о чём говорит нам стоматолог на приёме? Предлагаем небольшой ликбез.

Зубы находятся в челюстных костях. Каждый зуб имеет свою ячейку в кости – альвеолу. В альвеоле зуб закреплён за счёт связки – периодонта. Эмаль – самая твёрдая ткань человеческого организма. По твёрдости она лишь немного уступает алмазу. Дентин – родственная кости ткань, составляющая основу зуба. Цемент – тонкий слой костной ткани на поверхности корня зуба. С помощью цемента к зубу прикрепляются волокна зубной связки (периодонта). Пульпа – нерв, кровеносные и лимфатические сосуды. Коронка. Состоит из возвышений – бугров и бороздок между буграми – фиссур.

Корни (один или несколько). В корнях имеются корневые каналы, в которых располагаются сосуды и нервы (в одном корне бывает по несколько каналов). Корневой канал заканчивается верхушечным отверстием.

У человека 32 зуба, по 16 на каждой челюсти. Перечислим зубы на одной челюсти: 4 резца, 2 клыка, 4 малых коренных (премоляры), 6 больших коренных (моляры). Последние коренные зубы, известные всем как зубы мудрости, прорезываются не всегда.

Рассмотрим стоматологические заболевания, которые встречаются наиболее часто.

Кариес. Несмотря на то, что это заболевание известно не одну сотню лет, у учёных до сих пор нет единого мнения о причинах возникновения кариеса (существует более 400 теорий возникновения кариеса!). Таким образом, кариес остаётся загадкой для учёных умов нашей планеты и сегодня. Однако есть и хорошие новости: достоверно известен ряд факторов, которые создают условия для развития рассматриваемого заболевания.

Попробуем перечислить эти факторы и выделить те, с которыми мы в состоянии бороться.

1. Высокое содержание углеводов в употребляемой пище.
2. Низкое содержание фтора в эмали зуба.
3. Низкий уровень гигиены полости рта.
4. Неправильный прикус.
5. Ослабленный иммунитет.
6. Генетическая предрасположенность к развитию кариеса.

С генетикой не поспоришь. По крайней мере пока... К счастью, с оставшимися пятью факторами можно бороться:

1. По возможности не употреблять сладкое (конфеты, мороженое, печенье и т.д.).
2. Особенно тщательно количество фтора нужно контролировать у детей. Продукты, содержащие фтор: чёрный чай, печень, желток куриных яиц, рыба, хлеб грубого помола, фторированная вода, молоко, соль. **Важно:** слишком высокое содержание фтора в питьевой воде приводит к развитию флюороза.

3. Необходимо приучить себя и детей чистить зубы регулярно и правильно. Чаще двух раз в день чистить зубы не рекомендуется, а вот полоскать рот после еды стоит всегда. Проконсультируйтесь со стоматологом при выборе зубной щётки, пасты, дополнительных средств гигиены, а также научитесь правильно чистить зубы. Не стоит забывать и о регулярных про-

Улыбочку, или Просто о сложном



филактических осмотрах у стоматолога (минимум 1 раз в 6 месяцев).

4. Проблемы прикуса решают стоматологи-ортодонты. Ортодонтическое лечение лучше проводить в детстве, однако современный уровень развития стоматологии позволяет нормализовать прикус у людей любого возраста.

5. Существует масса способов укрепления иммунитета: употребление сбалансированной и богатой витаминами пищи, занятия спортом, закаливание, регулярный отдых на природе и т.д.

Всё выше перечисленное по силам любому человеку, и пусть это не гарантирует нам полную защиту от кариеса, однако существенно снижает риск его возникновения. Что ещё нужно знать о кариесе? Суть кариозного процесса – разрушение твёрдых тканей зуба с образованием дефекта в виде полости (именно поэтому раньше это заболевание называлось «костоеда»). Разрушение тканей зуба происходит постепенно, поэтому чем раньше будет проведено лечение, тем меньший объём дентина и эмали будет разрушен.

Кариозная полость – полость в зубе, образовавшаяся в результате воздействия кариеса на ткани зуба. Появление на зубе пятна, задерживание пищи в зубе, боль во время еды, чувство оскотины и дискомфорта в зубе – всё это признаки кариеса.

Для себя стоит уяснить, что кариозная полость представляет собой скопление различных микроорганизмов, вредных для человека. Лечение кариеса заключается в восстановлении целостности зуба путём замещения разрушенных тканей пломбой или вкладкой.

Важно: после пломбировки стоматолог всегда кладёт кусочек специальной бумаги (похожа на копирку) на запломбированный зуб, а затем просит вас сомкнуть зубы и «потереть». Отнеситесь к его просьбе серьёзно, так как от этого зависит срок службы пломбы.

Не так страшен кариес, как его осложнения...

Пульпит. Кариес постепенно поражает твёрдые ткани зуба, приближаясь к пульпе. Пульпа сразу реагирует на проникновение инфекции воспалением. Воспаление пульпы зуба называется пульпит. Пульпит может протекать остро и хронически. Основные признаки острого пульпита – это очень сильные, распространяющиеся на соседние зубы боли, которые усили-

ваются ночью. Боль носит периодический характер. Больной зуб очень чувствителен к холоду. При хроническом течении все симптомы менее выражены либо вообще отсутствуют. Лечение пульпита чаще всего сводится к депульпированию (удалению пульпы) зуба и пломбированию корневых каналов. Без своевременного лечения пульпита воспаление распространяется на зубную связку и возникает периодонтит.

Периодонтит – один из вариантов

осложнённого кариеса, когда распадается пульпа и поражается связка, удерживающая зуб в челюсти. Периодонтит, как и пульпит, может протекать остро и хронически. При остром течении зуб становится подвижным, болит при малейшем прикосновении. Температура тела повышается, появляются слабость, головная боль, тошнота. В области зуба отекает десна и щека.

При хроническом течении периодонтит протекает без боли. Происходит рассасывание кости вокруг корня, образуется гранулёма (мешочек на верхушке корня зуба) или киста (полость в кости челюсти). Гранулёму и кисту врач сможет обнаружить на рентгеновском снимке. При образовании гранулёмы или кисты потребуются серьёзное лечение для того, чтобы спасти от удаления поражённый зуб, а также предотвратить отравление организма продуктами распада собственных тканей. Если не провести своевременное лечение, развиваются осложнения со стороны внутренних органов: поражаются почки (гломерулонефрит), сердце и суставы поражаются ревматизмом.

Периодонтит подлежит длительному профессиональному лечению, в результате которого будет полностью снято воспаление и запломбированы все корневые каналы. После снятия воспаления проводят антисептическое лечение тканей вокруг зуба, ставя временную пломбу на неделю или больше. При остром течении часто прибегают к назначению антибиотиков. Если зуб разрушен значительно, лечение дополняют реставрацией зуба или коронкой.

Гингивит. Это заболевание по распространённости может сравниться даже с кариесом.

Гингивитом называют воспаление дёсен. Пациенты с гингивитом, как правило, жалуются на неприятный запах изо рта, кровоточивость дёсен во время еды и чистки зубов. Чаще всего гингивит начинается с десневых сосочков. Следует отметить, что при гингивите не происходит нарушение целостности зубной связки.

Причин данного заболевания множество, но одна из главных (не всегда!) – неудовлетворительный уровень гигиены полости рта. Плохая гигиена может объясняться несколькими причинами: отсутствие привычки чистить зубы два раза в день, неумение правильно чистить зубы, редкая смена зубной щётки и т.п. Также в возникновении гингивита играют роль такие факторы, как патология прикуса, зубной камень, неправильно наложенные пломбы, ротовое дыхание. При недостаточной гигиене на зубах появляется зубной налёт, который представляет собой скопление микробов и частичек пищи. Именно микробы впоследствии вызывают воспаление дёсен. Лечение гингивита зависит в основном от

его формы и стадии. Но никакое лечение не будет успешным без помощи самого пациента. Первоочередной задачей является приведение гигиены полости рта на высокий уровень. Неосложнённый гингивит заканчивается обычно через 7-10 дней, хронический же требует интенсивного лечения. Если гингивит не лечить, то это может привести к развитию пародонтита и потере зубов.

Важно: каждый человек должен принять двухкратную чистку зубов в день за правило для себя и приучить к этому своих детей. Кроме того зубы следует чистить ПРА-

ВИЛЬНО. Не стесняйтесь попросить доктора обучить вас корректному способу чистки (практика показывает, что многим людям просто-напросто никогда в жизни не показывали, как правильно ухаживать за зубами).

Пародонтит. При длительном течении гингивита воспаление переходит глубже, и тогда развивается пародонтит. Пародонтит определяется как заболевание, при котором наступает разрушение опорного аппарата зуба (пародонта). Пародонт – ткани, удерживающие зуб. К ним относятся кость, десна, слизистая оболочка и зубная связка. При пародонтите инфекция разрушает зубную (периодонтальную) связку, образуя при этом пародонтальный карман.

Пародонтальный карман – это своеобразный резервуар для анаэробной инфекции, то есть развивающейся в глубине, без доступа кислорода. При таких условиях инфекция разрушает уже не только зубную связку, но и костную ткань. Всё это приводит к оголению корней, расшатыванию и, в конечном итоге, потере зубов.

Существует множество факторов, кроме гингивита, которые могут послужить причиной развития пародонтита: ослабление защитных сил организма, кариес, травма зуба (при ударе, микротравме), влияние химических веществ (кислот, щелочей), аллергическая реакция на сильнодействующие медикаменты. Иногда пародонтит развивается при неправильно поставленных пломбах или плохо подогнанных зубных протезах. Признаки пародонтита следующие: кровоточивость дёсен, зуд и пульсация в дёснах, подвижность зубов, застревание пищи в межзубных промежутках, неприятный запах изо рта. По мере прогрессирования процесса увеличивается подвижность зубов, шейки зубов обнажаются и приобретают повышенную чувствительность к температурным раздражителям. В тяжёлой стадии возникает выраженный болевой синдром, повышается температура тела, появляются слабость, недомогание и т.п. Хронический пародонтит может обостряться в период резкого ухудшения общего состояния человека (переохлаждение, стресс, инфекционные болезни и т.д.). При обострении возникает резкая пульсирующая боль, повышение температуры, недомогание и слабость. Дёсны становятся ярко-красного цвета, отекают, из зубодесневого кармана выделяется гной.

Лечение пародонтита всегда комплексное и включает в себя консервативные (не хирургические) и хирургические методы.

Залог здоровья ваших зубов – высокий уровень гигиены и регулярные профилактические посещения стоматолога. Ваше здоровье в ваших руках!

ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ



Сезонная распродажа меховых изделий

Норка по оптовым ценам от производителя.

Мутон от 8.900 рублей.

Ждём вас!

Новоаганск 13 февраля с 10 до 19ч. в ДК "Геолог"

Излучинск 14 февраля с 10 до 19ч. в МКДК "Арлекино"

ВЫЕЗДНОЙ ПРИЁМ

Начальник управления культуры администрации района Нэля Витальевна Алексеёнок 07.02.2014 г. проведет выездной приём граждан в селе Варьёган. Приём будет проходить в здании администрации (ул. Центральная, д. 5) в 14 часов.

13 февраля специалистами управления имуществом и земельными ресурсами будут проводиться консультации граждан по вопросам землепользования и бесплатного предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства отдельным категориям граждан. Приём населения будет проводиться в пгт. Новоаганск – в здании администрации с 11.30 до 13.30. Телефон для справок 44-70-30.

КОНКУРС

Фото по правилам

Отдел ГИБДД ОМВД России по Нижневартовскому району объявляет конкурс фотографий по безопасности дорожного движения.

К участию в конкурсе принимаются фотографии, в той или иной степени отражающие правила поведения на дороге. Работы принимаются до 9 февраля 2014 года (электронный адрес: bilevr@nvr.xmuvd.ru). Возраст участников не ограничен.

За подробной информацией обращаться по телефону 49-58-78.

Отделение по пропаганде БДД
ОГИБДД ОМВД России по Нижневартовскому району.

БУДЬТЕ В КУРСЕ

Внимание жителей Нижневартовского района!

В ОМВД России по Нижневартовскому району проводится прием граждан по личным вопросам и по вопросам, касающимся деятельности районной полиции. Прием проводит начальник ОМВД России по Нижневартовскому району полковник полиции Зинченко Сергей Николаевич и представители общественного совета при ОМВД России по Нижневартовскому району.

Прием проводится по адресу: г. Нижневартовск, проезд Заозёрный, 1, запись по телефонам: 8 (3466) 495-724, 8-912-931-12-69.

График приема граждан членами общественного совета при ОМВД России по Нижневартовскому району на 1 полугодие 2014 года

Дата	Время приема	Член Общественного совета при ОМВД России по Нижневартовскому району
25.02.2014 г.	16.00-19.00	Федоренко Юрий Петрович
25.03.2014 г.	16.00-19.00	Михеева Лариса Дмитриевна
29.04.2014 г.	16.00-19.00	Целябин Максим Викторович
27.05.2014 г.	16.00-19.00	Вениаминов Сергей Геннадьевич
23.06.2014 г.	16.00-19.00	Усманов Радик Гамильевич

Пресс-служба ОМВД России по Нижневартовскому району.

Администрация Нижневартовского района (МКУ Нижневартовского района «Управление имуществом и земельными ресурсами») информирует граждан о порядке отвода делены для вырубке древесины для собственных нужд.

В соответствии со статьёй 6 закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 29.12.2006 № 148-оз (в ред. Закона ХМАО – Югры от 27.05.2011 № 53-оз) «О регулировании отдельных вопросов в области водных и лесных отношений на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» сообщаем следующее.

Заготовка древесины для собственных нужд осуществляется гражданами на основании договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд, заключаемых без проведения аукциона. Граждане осуществляют заготовку древесины в соответствии с правилами заготовки древесины, правилами пожарной безопасности и санитарной безопасности в лесах.

Заявитель в целях заключения договора купли-продажи лесных насаждений для строительства представляет в уполномоченный исполнительный орган (департамент природных ресурсов и несырьевого сектора экономики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, по территориальной принадлежности в Нижневартовское лесничество, Мегионское лесничество, Аганское лесничество) следующие документы:

1) заявление, в котором указываются цель заготовки древесины, предполагаемые объем и порода древесины, муниципальный район автономного округа, в котором предполагается

осуществление лесозаготовительных работ;
2) копия документа, удостоверяющего личность заявителя;

3) документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя (при необходимости);

4) для целей строительства – копия разрешения на строительство или правоустанавливающего документа на земельный участок, если в соответствии с законодательством получения разрешения на строительство не требуется.

Нормативы заготовки гражданами древесины для собственных нужд составляют:

для строительства домов и надворных построек – до 100 куб. метров на семью или одиноко проживающего гражданина, периодичность предоставления – один раз в 25 лет;

для отопления домов, имеющих печное отопление, – до 30 куб. метров на каждое строение, периодичность предоставления – один раз в год на семью или одиноко проживающего гражданина.

За дополнительной информацией можно обратиться:

территориальный отдел – Нижневартовское лесничество по адресу: г. Нижневартовск, ул. Лопарева, д. 77;

территориальный отдел – Мегионское лесничество по адресу: г. Мегион, ул. Абазарова, д. 34;

территориальный отдел – Аганское лесничество по адресу: г. Радужный, южная промзона.

ОРИЕНТИРОВКА

Отдел уголовного розыска ОМВД России по Нижневартовскому району устанавливает личность мужчины, скончавшегося 03.11.2013 года в районе 19 км автодороги Нижневартовск – Радужный Нижневартовского района.

Приметы: на вид 50-55 лет, худощавого телосложения, длина тела 180 см, лицо треугольное, волосы на голове светло-русые с рыжеватым оттенком, длиной около 7 см, глаза карие, нос прямой.

Особые приметы: отсутствует фаланга указательного пальца левой руки, на мизинце левой руки татуировка в виде перстня, на левом плече татуировка обнаженной по грудь женщины в шлеме с секирой с надписью внизу в виде кольца

Самара, 730, КПРИВО, на среднем пальце правой руки татуировка в виде скрипичного ключа.

Был одет: куртка черного цвета со вставками красного цвета, тельняшку с длинным рукавом, брюки черные, спортивные, с белыми вставками, бахилы – низ цвета хаки, верх расцветка осенний лес.

Граждан, имеющих какую-либо информацию о личности мужчины, просьба сообщить в ОУР ОМВД России по Нижневартовскому району по адресу: г. Нижневартовск, проезд Заозёрный, 1, кабинет № 206 или по телефону: 49-57-40; 49-57-02, либо по телефону доверия: 495-635.

Пресс-служба ОМВД России по Нижневартовскому району.

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продаю квартиру в п. Излучинск (40 кв. м, 3 этаж 5-эт. дома), ул. Набережная, 7. Цена – 1900 тыс. руб.

Тел. 8-982-583-80-48.

Продаю 2-комн. квартиру в пгт. Излучинск (52 кв. м, пер. Строителей, 1).

Тел. 8-922-658-15-84.

Меняю 2-комн. квартиру на 1-комн. с доплатой в пгт. Излучинск, ул. Школьная, д. 4 или продаю.

Тел. 8-912-089-02-36.

Продаю 1-комн. квартиру в пгт. Новоаганск (38 кв. м).

Тел. 8-982-592-15-13.

Продаю две комнаты в 3-комнатном блоке в пгт. Излучинск, ул. Пионерная, 5. Цена договорная.

Тел. 8-912-089-02-36.

Продаю 2-комн. квартиру в пгт. Излучинск (3 этаж 5-этажного дома, 54 кв. м, по ул. Набережной, 2).

Тел. 8-932-415-77-43, 8-982-583-09-83.

Меняю дом в селе Охтеурье (78 кв. м жилой пл., 3 комнаты, септик, центр. отопление и вода, баня, теплица, участок 1400 кв. м) на квартиру в г. Нижневартовске.

Тел. (3466) 56-50-63.

Продаю дом в с. Покур. Центральное отопление, вода, огород, баня, гараж. Цена договорная. Тел. 21-01-40.

Продаю жилой коттедж в п. Излучинск. Тел. 8-912-932-89-77.

Продаю гараж ГСК «Нефтяник-3» (6х4). Тел.: 8-912-936-83-05, 8-919-538-74-19.

Продаю сруб (4х6х1,8 м). Тел. 8-922-655-31-13.

Продаю пассажирскую «Газель» 2005 г. в хорошем состоянии. Тел. 8-982-567-26-36.

Продаю ГАЗ-31029 1997 г. в хорошем состоянии. Тел. 8-982-567-26-36.

Продаю а/м «Мицубиси Паджеро» 1992 г. (2,5 ТД, 4Д56, 2 к-та резины с дисками). Тел. 53-73-15.

Продаю ВАЗ-21154, 2010 г. в., цвет «Кварц», все опции, в отличном состоянии. Тел. 8-982-193-81-25.

Продаю грузопассажирскую «Газель» 2008 г. в. в хорошем состоянии, пгт. Новоаганск. Тел. 8-919-532-37-04.

Продаю киоск 20 кв. м, расположенный в пгт. Новоаганск. Тел. 8-919-532-37-04.



УЧРЕДИТЕЛЬ – Администрация Нижневартовского района

Адрес редакции: 628606 Тюменская обл., г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 55.
E-mail: np_comp@mail.ru
для документов: np_kom@bk.ru.

Главный редактор
Лариса МИХЕЕВА, тел. 24-33-20.

Отдел рекламы и подписки: Наталья МАРИНА, тел. 24-36-30.

Заместители главного редактора:
Елена ЗАРУБЕЙ, тел. 24-36-30,
Елена ЕГОРОВА, тел. 24-10-60.
Главный бухгалтер
Евдокия УБИЛАВА, тел. 24-11-70.
Ответственный секретарь
Наталья СТЕПАНОВА, тел. 24-25-00.
Отдел промышленности и строительства:
Александр СТРАБЫКИН, тел. 24-10-60.

Алсу ТАЛИПОВА, тел. 24-28-85.
Наталья СТАБРОВА, тел. 61-55-23.
Наталья КАЗАНОВА, тел. 61-55-23.
Отдел новостей и тематических полос:
Александра БУСУРМАНОВА, тел. 24-28-85.
Марина ЗЕЛЕНСКАЯ, тел. 89505214008.

За содержание рекламы отвечает рекламодатель.

Приёмная
Евгения ТАИРОВА, тел./факс 61-55-21.

Старший корректор Светлана КОТОВА.
Корректор Елена ТЕЛЬНОВА.
Компьютерный отдел:
Елена САЛБИЕВА, тел. 61-30-86.
Наталья БАБУСЕНКО,
Алина ПРОВОТОРОВА,
Марина КАЗАКЕВИЧ.

Тираж 4490 экз.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «НП» и отпечатана в полиграфическом издательстве «Приобье».
Адрес издательства «Приобье»: 628614 п. Дивный, 13. Телефон 63-41-34.
Заказ – 12.
Газета подписана в печать 05.02.2014 г., по графику – 14.00, фактически – 14.00.

Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу ПИ № Ту 86-00087 от 15.05.2009 г.

Индекс в каталоге российской прессы «Почта России»
54369 – для индивидуальных подписчиков – 5,40 руб. за 1 экз.
00069 – для индивидуальных подписчиков, имеющих льготу – 4,75 руб. за 1 экз.
04369 – для предприятий и организаций – 6,92 руб. за 1 экз.